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Något händer i vår kyrka Biskoparnas tack till kateketerna

En gång om året träffas de ansvariga för katekesen i 
de nordiska stiften för att dela erfarenheter, kunskap 
och inspiration med varandra. Under våren samlades 
man på Island samtidigt som de nordiska biskoparna. 
På agendan stod evangelisation och kateketutbildning 
mot bakgrund av den nya situation som uppstått med 
det stora antalet vuxna som söker sig till kyrkan. 

 Från Sverige fanns Katolska pedagogiska nämndens Ulrika 

Erlandsson och Jim Lagerlöf på plats.

– Aktuell statistik visade det växande antalet vuxna som söker 

sig till katolska kyrkan i hela Norden. Mot bakgrund av detta presente-

rade vi vad Direktorium för katekes säger om mottagandet av vuxna i 

kyrkans liv. Fokus hamnade på vuxenkatekumenatet, ordningen för den 

kristna initiationen av vuxna, berättar Jim.

Utbytet med biskoparna och våra nordiska kollegor blev mycket 

givande. De olika länderna har delvis olika förutsättningar. Men det finns 

en stor rikedom i Norden; vi har många kateketer som gör en frivillig 

insats, i mycket högre utsträckning än på många andra platser i Europa. 

Efter samtalet publicerade Den nordiska biskopskonferensen en 

pressrelease där de uttryckte stor tacksamhet för kateketernas insatser: Adrian Macéus medverkar 
under Franciskusdagen!

Adrian Macéus

Adrian Macéus är en av Sveriges mest lovande unga 
artister. Många känner igen honom från huvudrollen i 
SVT:s julkalender Storm på Lugna gatan, från musikalen 
Billy Elliot eller från tv-serien Bert. Under de senaste 
åren har han också etablerat sig som artist med egen 
musik och medverkade i Melodifestivalen 2025. Därför 
är det med stor glädje vi välkomnar Adrian Macéus till 
Franciskusdagen i Kungsträdgården den 3 oktober. 

Helige Franciskus talade om fred och om respekt för allt levande.  
Vilka frågor tror du är viktiga för ungdomar idag?
– Jag tror att många funderar över sin plats i världen och hur man 

hittar trygghet och gemenskap. Frågor som psykisk ohälsa, utanför-

skap och ensamhet är viktiga. Samtidigt vill man bli sedd och 

respekterad för den man är. 

Kan musik hjälpa människor att hitta mening med sina liv?
– Absolut. Musik har en unik förmåga att beröra sånt som det är 

svårt att sätta ord på. Det ger glädje och gemenskap!

Vad ser du mest fram emot med att stå på scen under 
Franciskusdagen?
– Att få möta publiken i en så unik miljö. Kungsträdgården är en 

supercool plats att få spela på. Jag ser mycket fram emot att få 

medverka!

Adrian medverkar utan ersättning som en gåva till kyrkan. Hans 

musik blir ett uppskattat inslag i programmet efter mässan. Läs mer 

om det spännande programmet på www.kpn.se

Något håller på att hända i vår kyrka. På många håll möter vi människor som söker sig till tron 

– nyfikna, frågande och med en längtan efter mening och gemenskap. Bland dem finns vuxna som 

tar sina första steg mot kyrkan, men också familjer som tillsammans upptäcker trons rikedom.

I detta nummer möter vi några av dessa berättelser. Vi får följa en mammas erfarenhet av att 

upptäcka Gud tillsammans med sina barn och ta del av möten med människor som söker svar på 

livets stora frågor. Deras berättelser påminner oss om att tron inte först och främst växer genom 

teorier, utan genom relationer, vittnesbörd och ett tålmodigt vandrande tillsammans.

Här har kateketerna en ovärderlig uppgift. Genom ert engagemang, er kunskap och er 

trofasthet hjälper ni människor att lära känna Kristus och finna sin plats i kyrkans gemenskap. 

Ofta sker det i det lilla och vardagliga: i samtalet efter undervisningen, i den välkomnande blicken, 

i förmågan att lyssna och att ge utrymme för frågor.

När allt fler söker sig till kyrkan ställs vi inför nya utmaningar, men också stora möjligheter. Må 

denna tid fylla oss med hopp och förnyad glädje i vårt uppdrag. Ingen människa kommer till 

kyrkan av en slump. Gud verkar redan i hennes liv – och vi får vara medarbetare i det verk som han 

påbörjat. Därför kändes det stort att få ta del av biskoparnas tack till alla kateketer. Ta det till er, nu 

när en ny termin börjar! 

Guds välsignelse i allt ni gör och tjäna Herren med glädje! önskar vi från KPN genom		

    
   

 
Ulrika Erlandsson

arbetande ordförande, KPN

Att följa Jesus som Franciskus Att följa Jesus som Franciskus 
– ett samtal om kallelse– ett samtal om kallelse
Hur kan den helige Franciskus av Assisi inspirera oss idag?

VÄLKOMMEN TILL ETT SEMINARIUM  
i samtalsform om kallelse, tro och efterföljelse. 
Medverkar gör franciskanpater Charles Talley, 
kyrkoherde i Kristi Lekamen kyrka i Visby 
och syster Katarina från Mariadöttrarna,  
Heliga hjärtas kloster i Omberg.
Samtalet leds av Pettar Bajlovic.
Ingen anmälan krävs!

S:ta Eugenia kyrka
Kl 13–14

För mer info, se www.kpn.se

Välkommen!

Fran
ciskusdagen

Fran
ciskusdagen

3 oktober 
2026

Den Nordiska biskopskonferensen tar detta tillfälle i akt att uttrycka 

sin djupa tacksamhet till alla kateketer, assistenter, präster och 

ordensfolk som arbetar så hängivet med att förmedla tron i våra 

stift. Medveten om att evangelisationens och missionens arbete är 

av största betydelse uppmuntrar konferensen alla troende att delta i 

detta arbete, som är en inneboende del av alla kristnas dopkallelse.

I mötet med vuxna behövs nu fler vuxenkateketer, fler faddrar och fler 

andliga medvandrare. 			     
         Ulrika Erlandsson

Nordiska biskopskonferensen och Nordiska kateket­
konferensen samlades på Island den 16–19 mars.  
Från vänster: p Damian Wyżkiewicz (Island), biskop 
Raimo Goyarrola (Finland), biskop emeritus Pierre 
Bürcher (Island), biskop Erik Varden (Trondheim), 
biskop Fredrik Hansen (Oslo), biskop David Tencer 
(Island), biskop Anders Arborelius (Sverige), Siyan 
Zhuang (Finland), Ulrika Erlandsson (KPN), Ann-Lise 
Aasesdatter (Danmark), Jim Lagerlöf (KPN), Lea 
Nürnberger (Trondheim), Terese Ranek (Oslo), biskop 
Czeslaw Kozon (Danmark), syster Pentecostes (Island). 

”Katekesen börjar med vuxna!”. På bild syns Ulrika Erlandsson och Ann-Lise Aases­
datter i samtalet med biskoparna och de nordiska kollegorna. Foto: Jim Lagerlöf.

Gruppen gjorde 
en pilgrimsfärd till 
Mariahelgedomen 

Mariulind söder om  
Stykkisholmir, där 

Maria uppenbarade 
sig för en S:t Gudmund 

den gode 1230.  
Foto: Jim Lagerlöf.

Lyssna till syster Katarina från Mariadöttrarna 
och kyrkoherde Charles Talley OFM under  
Franciskusdagen!
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En naturlig första mötesplats för sökare
Nya människor söker sig till kyrkan – nyfikna, prövande, 
ibland trevande. Kristoffer Lignell, katolik och tidigare 
präst i Svenska kyrkan, möter dem dagligen i bok
handeln Arken i Lund. Hans egen väg ger honom en 
särskild förståelse för dem som nu söker.

 Kristoffer Lignell är idag katolik och verksam i bokhandeln 

Arken i Lund. Hans väg dit har varit lång och präglad av både 

kontinuitet och omprövning. Med en pappa från sekulär 

bakgrund och en mamma med kristna rötter i Norrland fanns en tidig 

ekumenisk öppenhet. Han rörde sig mellan olika kristna miljöer – det gav 

bredd, men också en känsla av att inte riktigt höra hemma någonstans.

Det blev teologistudier och han prästvigdes för EFS 2010. Under 

åren i församlingsarbete växte dock frågor fram, inte minst genom 

mötet med kyrkans historia och olika teologiska traditioner. Vad är 

själva kyrkan, egentligen? 

Kristoffer beskriver det som att han började “tänka mer katolskt”. Det 

var en lång process där studier, bön och erfarenheter pekade i samma 

riktning. Till sist togs han och hans familj upp i Katolska kyrkans fulla 

gemenskap. Inför konversionen var en sak avgörande: barnens 

delaktighet. “Om inte ni vill, då väntar vi.” Beslutet fick växa fram.

Idag arbetar Kristoffer i bokhandeln Arken. Belägen mitt i Lund, har 

den blivit en naturlig mötesplats för människor i olika skeden av tro och 

sökande. Här möts studenter, turister, troende och de som just börjat 

ställa frågor.

Samtalen i butiken är ofta konkreta. Någon köper sin första bibel 

inför ett dop. En annan söker en bok om sorg efter en närståendes död. 

En ung kvinna från Iran frågar om hon kan bära sitt kors öppet. I dessa 

möten blir tron inte en teori, utan något som berör livet direkt.

Arken har ett brett, ekumeniskt sortiment men med en tydlig 

tyngdpunkt mot katolsk spiritualitet. Timmarnas liturgi och Katolsk 

studiebibel hör till det som säljer mest. Under pandemin ökade 

efterfrågan på både biblar och rosenkransar markant – ett tecken på ett 

behov som kanske inte alltid syns, men som finns där.

 När någon köper en bibel händer det att han försiktigt lägger till: 

Pröva att be. Gå till en gudstjänst. Låt det du läser få en praktisk form. 

Den som kommer in i butiken bär alltid sin egen historia. Frågan “vad 

ska jag läsa?” har därför sällan ett enkelt svar. Det handlar om att lyssna. 

Vem är du? Vad söker du?

Fler närmar sig kyrkan med uppriktig nyfikenhet. Kristoffer ser detta 

på nära håll. Vägen till tro är sällan rak, och det behövs jordmån där tro 

kan gro. Och kanske är det just där, mellan bokhyllorna i en bokhandel, 

som något av den vägen blir synlig och möjlig att gå. 
Jim Lagerlöf

Att upptäcka tron tillsammans med sina barn
För Solveig Fenet-Chantereau har sökandet efter Gud 
gått genom både svåra erfarenheter och avgörande 
vägval. Idag står familjen i centrum för hennes liv och 
tro, men vägen dit har varit lång.

 Hon växte upp i Frankrike i en familj präglad av instabilitet. 

Barndomen kantades av många flyttar, komplicerade familje-

förhållanden och en mamma som periodvis var svårt psykiskt 

sjuk. Redan som sjuåring började Solveig be till Gud. För henne blev 

Gud någon som kunde hjälpa och skydda när livet var svårt.

När hon var elva år förvärrades moderns situation. Modern bad till 

Gud om hjälp, men dog kort därefter. Händelsen väckte frågor som 

skulle följa Solveig under lång tid. Hade Gud ingripit eller inte? Tron 

blev både viktig och obegriplig.

Efter moderns död kom hon i kontakt med katolsk tro genom en 

svägerska. Hon började gå i mässan och läsa Bibeln, men upplevde 

länge att hon saknade en tydlig väg framåt. Samtidigt tog hon ett stort 

ansvar i familjen.

Studier förde henne till flera länder, bland annat Kanada och 

Slovenien. Under perioder av ensamhet och osäkerhet återkom frågorna 

om Gud. Hon bad och sökte, men upplevde ofta att svaren dröjde.

En viktig vändpunkt kom när hon mötte sin blivande make. Tillsam-

mans byggde de en familj och fick barn relativt tidigt. För Solveig blev 

familjelivet en plats för läkande och förnyelse. Genom relationerna och 

vardagen började många av hennes böner få konkreta svar.

Familjen flyttade senare till Sverige. De första åren präglades av 

begränsade resurser och många utmaningar, men också av en växande 

tillit till Gud. Successivt blev tron alltmer integrerad i hennes liv.

Till slut tog hon steget att döpas i Katolska kyrkan. Tron blev då inte 

bara ett sökande utan också ett tydligt ställningstagande. Överraskan-

de valde även hennes syster i Frankrike en liknande väg.

I dag försöker Solveig leva tron tillsammans med sina barn genom 

bön, bibelläsning och enkla traditioner knutna till kyrkoåret. Hon 

engagerar sig också i katekesen och har utvecklat ett eget projekt med 

idéer och material för familjer som vill leva kyrkans år i hemmet.

För Solveig handlar tron inte om att problemen försvinner. Den 

handlar om att bära livet tillsammans med Gud. Familjen är hennes 

grund, och tron fortsätter att växa mitt i det vardagliga livet.

Läs mer om Solveigs projekt Hemkyrkans veckoblad via QR-koden. 

https://solveigdemerlinstruction1.substack.com/s/svenska 

Jim Lagerlöf

När vuxna närmar sig kyrkan

Solveig Fenet-Chantereau har skapat “Hemkyrkans veckoblad”. En hemsida 
med tips och idéer för familjens vardagsliv med Gud.

Kristoffer Lignell möter nyfikna i bokhandeln. Foto: privat

Till slut tog hon steget att 
döpas i katolska kyrkan. Idag 

står familjen i centrum i Solveig 
Fenet-Chantereaus liv och tro. 

Foto: privat
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Information

Varför sätter kristna upp kors överallt? Vem är Jesus? Vad händer under en 

katolsk mässa? I den här boken tas barnens frågor på största allvar. Boken är tänkt 

för familjer men kan också vara en resurs i katekesen. Här beskrivs kyrkans tro och 

liv på ett nyfiket och lättillgängligt sätt.

Boken berättar om kyrkans högtider, böner och traditioner, och ger en 

levande inblick i vad katoliker tror, tänker och gör. Genom barnens egna frågor 

öppnas dörren till en rik och spännande värld att utforska tillsammans i familjen. 

30 sidor, hårda pärmar. 

5–99 år, 100 kr

Kateketkurser
Ny som kateket? INTRODUKTION ONLINE
LEDARE: Ulrika Erlandsson och Jim Lagerlöf, KPN
Tisdag 22 september kl 19–20.30 på TEAMS

Grundkurs för kateketer i Stockholm
LEDARE: Jim Lagerlöf, konsulent
Johannes Paulus II:s Pastoralcentrum,  
Skånegatan 65
Lördag 24 oktober kl 10–15, inkl lunch

Att undervisa som Paulus gjorde
LEDARE: Jim Lagerlöf, KPNs konsulent

LANDSKRONA, Johannes döparens församling
Lördag 22 augusti kl 10–15, inkl lunch

BORÅS, S:t Sigfrids församling
Lördag 7 november kl 10–15, inkl lunch

Var hälsad Maria, full av nåd
LEDARE: Ulrika Erlandsson, KPNs ordförande

BOTKYRKA, S:t Botvids församling
Lördag 17 september, kl 9.30–12.30 + lunch

ESKILSTUNA, Mar Apreem kyrka
Lördag 17 oktober kl 9.30–12.30 + lunch

För vuxenkateketer: 
Bli bra på att leda samtal!
LEDARE: Ulrika Erlandsson och Jim Lagerlöf
Johannes Paulus II:s Pastoralcentrum,  
Skånegatan 65
Tisdag 6 oktober, kl 17.30–20.00

Inzoomat  
– katolsk folkbildning online
Var med på Zoom! 30 minuters föredrag och 30 minuters samtal.  
En onsdag i månaden, kl 19–20. Anmäl dig för att få länken. 

Starka kvinnor i katolska kyrkan – Kyrkomödrar
Ann-Ida Fehn och Hedvig Larsson, redaktörer till 
boken Kyrkomödrar
Onsdag 23 september kl 19–20

Dante och den gudomliga komedin
Dr. Barbara Crostini, lektor i kyrkohistoria och konst-
historia vid Newmaninstitutet
Onsdag 14 oktober kl 19–20

Hopp – bara en känsla?
Lars Svendsen, professor i filosofi vid universitetet 
i Bergen
18 november kl 19–20

Julens mysterium
Kardinal Anders Arborelius OCD
9 december kl 19–20

Många av oss minns med stor värme och tacksamhet 

den livligt engagerade syster Sixta, verksam både i Vår 

Frus kyrka i Västerås och i S:ta Eugenia. Med outtröttlig 

omsorg och hängivenhet byggde hon upp och 

organiserade katekesen: hon skrev undervisnings

material, anordnade kateketutbildningar, rekryterade 

nya kateketer och var själv en älskad kateket för 

3 oktober 2026

PROGRAM
10.30 Procession
 med staty av den helige Franciskus
11.00 Mässa med djurvälsignelse,
 kardinal Anders Arborelius OCD
12-14 Program på scenen och aktiviteter i parken
 Särskild gäst: Adrian Macéus!
 Konferencier: Franciskanbroder 
 Witold Mlotkowski OFM  

och Anna Ringström
 Gratis bullar och saft till alla barn,
	 ponnyridning,	fiskdamm,	skattjakt,	 

hoppborg, glad musik och annat kul!
13-14 Samtal i S:ta Eugenia kyrka:
 Att följa Jesus som Franciskus 

Franciskan p Charles Talley OFM och Syster Katarina 
OSB från Mariadöttrarnas kloster i Omberg.

Mer info på 
www.kpn.se

Katolska pedagogiska nämnden bjuder in till
Vi hälsar stora och små, katekesgrupper och 

ungdomsgrupper, familj och vänner, tvåbenta och fyrbenta…
Var med och fira 

FRANCISKUSÅRET 2026!

Möjlighet 
att köpa 
lunch på 
plats

VÄLKOMNA!

Fra
ncisku

sdagen
i Ku

ngsträ
dgården

Varför gör de kristna så? 

generationer av barn och familjer. Syster Sixta 

föddes i Ostpreussen år 1936, inträdde i 

Mariasystrarna i Osnabrück 1956 och kom till 

Sverige 1962. Den 11 mars avled hon i Meppen  

i Tyskland. Vi bevarar henne i tacksamt minne 

och ber: må hon vila i frid och må det eviga ljuset 

lysa för henne.

”Ta emot de som söker sig till oss med öppna armar!” I mitten av maj höll 
biskop Anders Arborelius OCD ett föredrag om evangelisation för KPNs 
nämnd som hade samlats för ett sammanträde på Marielund. På bilden syns 
Sama Tui och Marianne Frändemark intill biskopen. Även SUKs ordförande 
Zuzanna Jurus höll föredrag om vikten att sprida kännedom om SUK bland 
konfirmander. Foto: Anna Pasikowska.

in memoriam

– syster Sixta Bludau

Bok 6 – Kyrkans historia  
– helt ny version!
För den sjätte boken i serien På väg med 
Kristus finns nu en helt ny version. Boken är 
för barn i åldrarna 12–13 år och innehåller 
14 kapitel för ett undervisningsår, med 
berättelser, uppgifter, aktiviteter, lekar och 
andakter. Därför finns ingen separat lärar-
handledning så som de övriga böckerna i 
serien. Däremot finns en Kort introduktion 
till kateketer som använder bok 6 att ladda 
ner kostnadsfritt från www.kpn.se. Där 
finns även facit till bokens uppgifter.

Katolsk väggkalender 
– stöd Caritas Sveriges 
adventsinsamling!
Tillsammans med Caritas Sverige har 
KPN tagit fram en vacker väggkalender 
för 2027. Kalendern speglar katolskt liv 

i hela landet och ger information om kyrkoåret. 
Kalendern ska säljas för 100 kr per exemplar. Hela intäkten går direkt 

till Caritas Sveriges adventsinsamling. Swishnummer finns på kalenderns 
baksida. 

Kalendrar beställs via www.kpn.se . De skickas utan kostnad, mot porto
avgift. Uppmuntra gärna barn, ungdomar och vuxna i församlingen att 
hjälpa till att sälja kalendrar!

Följ med in i ett av världslitteraturens mest fascinerande verk.  
I Den gudomliga komedin låter Dante Alighieri oss vandra  
genom helvetets mörker, skärseldens hopp och paradisets ljus. 
Vad berättar denna stora dikt om människans liv, skuld, för- 
soning och längtan efter Gud? Ett inspirerande föredrag om  
ett verk som fortfarande talar till oss – mer än 700 år senare.   
Dr. Barbara Crostini är lektor i kyrkohistoria och konsthistoria 
vid Newmaninstitutet och docent vid Uppsala universitet inom  
klassiska språk.

KATOLSKA
PEDAGOGISKA 
NÄMNDEN

Genom historien har modiga kvinnor förändrat 
kyrkan och världen. Som fredsstiftare, ordens-
kvinnor och medlare har de stått på de utsattas 
sida och vågat gå nya vägar. Drivna av en stark tro 
kunde de bryta mot kulturella och institutionella 
seder och regler – inte för sakens skull, utan för att 
de var kallade av Gud. Möt några av dessa kvinnor 
– deras liv kan inspirera, ge mod och visa vägar 
också för oss i dag.   
Ann-Ida Fehn är medarbetare vid Newmaninstitutet, Uppsala.
Hedwig Larsson är teol. dr i religionshistoria och idag verksam 
vid S:ta Birgitta folkhögskola. Ann-Ida och Hedwig är redaktörer 
för boken Kyrkomödrar.

KATOLSKA
PEDAGOGISKA 
NÄMNDEN

Ny kateket?
INTRODUKTION ONLINE
Välkommen till en digital träff som ger dig en första 
introduktion till uppgiften som kateket. Få info 
om Direktorium för katekes, kateketens uppdrag, 
praktiska uppgifter, KPNs material, läroplanen mm. 

Ledare: Ulrika Erlandsson och Jim 
Lagerlöf från KPN 

Tisdag 22 september, kl 19-20.30 
Anmäl dig på KPN.se

Vad lär vi om Jungfru Maria 
i Bibeln och i kyrkans tradition?    

f  
Hur kan vi göra Maria 
levande i katekesen?  

f   
Denna dag får du många praktiska 
tips på hur du kan arbeta med Maria 
i din grupp. Upptäck KPNs resurser, 
testa pyssel, drama, sånger och  
dans. Kursen är gratis för kateketer
och ungdomsledare.   

Välkommen till  
en dag med Maria!

Att undervisa
SOM PAULUS GJORDE

Ingen har undervisat om kristen tro som Paulus.
Vad kan han lära oss? Fungerar hans metoder 
fortfarande?

Det blir inspiration och tips för gamla och nya kateketer 
utifrån Paulus och Direktorium för katekes.

Ledare är: Jim Lagerlöf från KPN
Lördag 22 augusti, kl 10-15.00, inkl lunch 
Johannes döparens församling, Landskrona

Känns det jobbigt att leda en grupp?  
Kanske behövs du som ledare för en 
Sycamore-grupp, en föräldragrupp, 
bibelstudier eller andra samlingar i kyrkan. 
Är det en utmaning för dig?

Välkommen till en kväll som ger praktiska 
verktyg för hur du kan leda en grupp med 
trygghet och tydlighet. Lär dig hur man 
leder samtal som engagerar, där människor 
får växa i sin tro.

TISDAG 6 OKTOBER
KL 17:30-20.00 
(VI BJUDER PÅ SMÖRGÅS) 

VI SES PÅ
Johannes Paulus II:s Pastoralcentrum
på Skånegatan i Stockholm

Ulrika Erlandsson
och Jim Lagerlöf leder gruppen. 

www.kpn.se/kurser-events

Bli bra på att leda samtal!



8     Kateketnytt nr 2 2026

Kateketisk profil 

Mikael Nordin  
väntar och längtar

 Mikael Nordin lämnade 2018 sin tjänst som präst i Svenska 

kyrkan för att bli katolik. Efter en lång inre resa följer han nu 

sin kallelse mot prästvigning. Vägen har inneburit väntan, 

nytt arbete och nya uppgifter i kyrkan, men längtan att tjäna Gud 

består.

2018 tog han ett stort steg rakt ut i det okända. Han lämnade sin 

verksamhet som präst i Svenska kyrkan och blev upptagen i katolska 

kyrkans fulla gemenskap. Mikael Nordin är idag på väg mot diakon- 

och prästvigning men vägen dit var inte självklar.

– Jag har fått vänta en del, berättar Mikael. I många år ville jag bli 

katolik och sakta men säkert närmade jag mig.

När man tar steget från en trygg heltidsanställning för att följa sin 

övertygelse behöver man trots allt ha ett nytt arbete. Det finns idag 

ingen möjlighet för en luthersk präst att genast vigas till katolsk präst 

när han konverterar. Detta är en utmaning för många, och det var en 

utmaning för Mikael. Men han ville gå den här vägen och tog konse-

kvenserna av sitt val. Idag arbetar han som coach för jobbsökare, 

tidigare har han varit vid en återvinningscentral. 

– Jag längtar efter att vittna om min tro, att dela tron med fler. Det 

gör jag redan idag, på mitt arbete. Alla där vet att jag är katolik, men 

kallet att vara katolsk präst har jag känt så länge. 

Idag är Mikael kateket i den kapellförsamling i Enköping som hör till 

S:t Lars katolska församling i Uppsala. Där undervisar han konfirmander 

med stor glädje och entusiasm. Han känner sig inte som en lekfarbror, 

men tycker att hans sätt att vara och att förmedla tron verkar gå hem. 

Att vara kateket är en fantastisk möjlighet för alla som vill dela sin 

tro med fler, i kyrkans undervisning delar vi ju tro och liv med varandra. 

Här finns rum för vittnesbörd, bibelstudier, att upptäcka liturgin såväl 

som det karitativa arbetet. 

När vi samtalar tänker jag på hur viktigt det är att människor ska få 

komma till sin rätt, få chans att göra sådant de är bra på, tjäna Gud med 

sina gåvor. När jag lyssnar på Mikael tänker jag på att han verkligen 

längtar efter att få vara präst i den katolska kyrkan. Han vill förkunna, 

han vill höra bikt, han vill fira den med oss. 

Jim Lagerlöf

Här tar kyrkan emot Mikael Nordin som prästkandidat i S:t Eriks katolska 
domkyrka den 11 maj 2025.


